Менеджер по проектной деятельности в вузе
Реализации социальных проектов на территории университета характеризуется двумя степенями сложности: малый и крупный проект. 
В первом случае довести проект до логического завершения способен один человек с привлечением ограниченных ресурсов, не требующих реального финансирования. В данную категорию проектов занесен социологический опрос, установка доски почета, выступление коллектива на сцене с привлечением зрителей, организацию внутривузовских спортивных игр и т.д. и т.п. Как привило, все настолько просто, что у студентов появляется стандартный вопрос – «Есть ли смысл готовить здесь проект?». 
Ответ утвердительный, т.к. пошаговая реализация проекта – есть приобретение опыта из разряда проектных технологий. В 2005 году, разбирая архив данных студенческого совета нашего университета, выявляешь множество интересных идей-находок, инициаторами которых являются студенты – «Студенческое радио, Студенческая газета, Студия вокала». Но лишь не многие из них находят свое место в жизни. Набор проблем стандартный: конечный результат работы видишь, но цепочкой знаний (метод, механизмы) не располагаешь, действуешь на ощупь и вслепую.
В данной ситуации при работе с малыми проектами, инициаторами которых выступает актив представительства и органы студенческого самоуправления, функции «менеджера по проектам» сводятся к решению трех вопросов: 
1. Оказание справочно-консультативной помощи в подготовке идеи-проекта;
Разъяснение правил подготовки проекта по установленному шаблону (аннотация, актуальность, цели и задачи…), сроков и правил сдачи отчетности, об оформлении на временную трудовую занятость, о взаимодействии с отделом социального проектирования «Гражданской смены».
2. Содействие студенту (органу самоуправления) в реализации проекта;
Оказание содействия в привлечении основных и дополнительных ресурсов, по необходимости привлечение актива представительства «Гражданской смены» в вузе, решение проблемных вопросов в ходе реализации проекта – страхование. 
3. Контрольно-ревизорская функция в отношении проектной деятельности в вузе
(в т.ч. взаимодействие с окружным представительством северного округа).
Подготовка план - сетки мероприятий на текущий месяц. Контроль регистрации проектов в базе данных «Гражданской смены» и сдачи студентами отчетности о реализации мероприятия в отдел социального проектирования. Посещение окружных собраний один раз в месяц с целью получения обновленной информации по социальному проектированию, предоставления плана работ на согласование.
Вывод: загруженность и востребованность «менеджера по проектам» внутри университета определяется наличием активных студентов, обладающих идеями и готовых заниматься их реализацией на территории вуза.
Во втором случае довести крупный проект до логического завершения один человек не способен. К таковым проектам относятся межвузовские и окружные мероприятия. Рассматривая работу в рамках вуза, мы полагаем, что инициатором данных мероприятий выступает представительство в лице его руководителя, который является связующим звеном в реализации проекта: занимается подбором кадров, разрабатывает проект мероприятия, контролирует доставку оборудования и т.д.
В данной ситуации деятельность «менеджера по проектам» целесообразно направить на взаимодействие с внешней средой, тем самым добавив свободное время руководителю проекта на доработку нерешенных вопросов и исполнения своих обязанностей перед окружным представительством «Гражданской смены». В процессе тесного контакта с руководителем представительства «менеджер по проектам» приобретает статус «помощника руководителя проекта», где его функции сводятся к решению двух вопросов:
1. Взаимодействие с отделом соц. проектирования, производственным отделом;
Заполнение необходимой документации на получение оборудования, материалов из производственного отдела, предоставление распечатанных копий проекта для конкурсной комиссии, согласование сроков доставки продукции. 
2. Взаимодействие с поставщиками (закупаемая продукция).
Мониторинг рынка, подбор поставщика продукции, переговоры, подготовка бюджета, обсуждение сроков и условий поставки оборудования.
Вывод: в рамках данной ситуации «менеджер по проектам» оказывает незаменимую поддержку руководителю представительства в роли страховщика в решении вопросов стратегического характера – т.к. от них зависит успех и «диагноз» мероприятия.
Взаимодействие с окружным представительством
Проведение еженедельных собраний с проектными менеджерами является не целесообразным, носит деструктивный характер из-за нарушения системы подчиненности. В таковой ситуации «менеджер по проектам» приобретает сразу две начальствующих структуры: «окружной менеджер по проектам» и «руководитель представительства в вузе». В первом случае структура не в состоянии обеспечить полноценную полезную загрузку менеджера. Во втором случае коэффициент производительности возрастает, т.к. вуз в лице представительства «Гражданской смены» является носителем и инициатором социальных проектов, что способствует обеспечению работой данного менеджера.
Вывод: окружные собрания целесообразно проводить раз в месяц с целью информирования проектных менеджеров о нововведениях и изменениях в работе, сдачи планов мероприятий на текущий месяц и иной информации общего характера.
