RoundCube Webmail.
источник: http://blog.timofeyev.ru/2009/06/18/webmail_handmade-2
При апгрейде со старой версии инсталятор отказался работать и чистая установка тоже не запускалась, пока я не сообразил, что в нем прекращена поддержка PHP4.x и теперь уже нужен хостинг с PHP 5.x. После перевода ресурса на PHP5 установщик заработал.

Окно логина компактное с возможностью выбора IMAP сервера
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можно превратить в окно с предустановленным набором серверов (чтобы не вводить каждый раз адрес IMAP-сервера), для чего достаточно в конфигурационном файле (config/main.inc.php) изменить по образцу следующий параметр:

$rcmail_config['default_host'] = array('mail.pochta.ru','imap.gmail.com','mail.rambler.ru');

после чего должно получиться, например, так:
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Для еще большего упрощения процесса входа можно задать автодополнение имени пользователя доменом так, что вместо, например, username@domain вводится username. Для этого нужно откорректировать параметр (в одну строку):

 $rcmail_config['username_domain'] = array('mail.pochta.ru' => 'fromru.com',   'imap.gmail.com' => 'gmail.com', 'mail.rambler.ru' => 'rambler.ru');

Нужно еще повысить безопасность сессии, привязав ее к IP-адресу:

$rcmail_config['ip_check'] = true;

и на всякий случай установить кодировку UTF-8:

$rcmail_config['default_charset'] = 'UTF-8';

В качестве дополнительного функционала прикручивается проверка орфографии. Можно воспользоваться услугами google, но необходимо иметь в виду, что при проверке орфографии все тело письма отправляется на их сервера для проверки. Можно развернуть собственный сервер проверки орфографии, работающий по тому же протоколу, например,Nox Spell Server. При пустом значении параметра – автоматически используется google:

$rcmail_config['spellcheck_uri'] = '';

Русский язык добавляется так:

$rcmail_config['spellcheck_languages'] = array('en'=>'English', 'ru'=>'Russian');

Ну и чтобы все это заработало, нужно исправить ошибку в файле конфигурации (googlie –> googie):

$rcmail_config['spellcheck_engine'] = 'googie';

Опять же, тут тоже есть проблемы с кодировками, но другого характера – показывается то верно, то неверно. Причем сначала верно, но в процессе при обновлении страницы слетает. Отображение информации о емкости почтового ящика также поддерживается:




Есть поддержка Drag-and-Drop – можно перетаскивать письма в папки. Можно создать несколько профилей для одного аккаунта и писать от разных адресов. В целом, если сделать переадресацию всей корреспонденции на один почтовый ящик, то потом с него можно будет отвечать всем адресатам с разных адресов.



Есть встроенный менеджер IMAP папок, панель настроек с возможностью привязки к папкам.





Просмотровщик писем корректно показывает HTML-письма, умеет показывать детальную информацию о прохождении письма, что иногда бывает полезно.



Встроенный редактор умеет работать с PlainText и HTML-письмами, поддерживается форматирование, вложения, уведомление о прочтении.





RoundCube WebMail мне понравился больше других вариантов, к тому же в нем весь нужный мне функционал реализован и работает.

