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Тайна Восточной философии.

Или о том, почему мы живем при Ядерном Оружии. 
В 1945 году появилось первое в мире Ядерное оружие. Первооткрывателями данного вида вооружения стали Соединенные Штаты Америки. Не прошло и пяти лет с момента открытия, как среди наиболее передовых стран на планете Земля стартовала гонка по созданию аналогичных видов вооружения. 

Ключевым показателем в гонке выступали возможность обеспечить безопасность собственных территорий, а также возможность отразить атаку неприятеля. Со временем членский билет в ядерном клубе приобретают такие государства, как Советский союз, Великобритания, Франция, Китай, Индия и Корейская народно-демократическая республика.

Как привило, любая гонка вооружений завершается полной победой наиболее технологически развитого противника. Но здесь, ситуация принимает иной оборот развития. Руководство выше приведенных государств, прекрасно осознавало ответственность за использование подобного вида вооружений. 

Ядерное оружие способно уничтожить живую силу противника (в т.ч. мирное население) и самое главное, но не приемлемое для автора запуска, привести в негодное состояние захваченные территории, которые превратятся в безжизненный полигон мертвой природы. Как пример, под образом мертвой природы можно рассматривать изменение химического состава и свойств водных ресурсов, что приведет к невозможности их использования в ежедневных человеческих нуждах с целью удовлетворения потребностей населения. 

Таким образом, если существуют политические разногласия между двумя странами и решение проблем сводятся к желанию применить ядерное оружие, в конфликт автоматически вступят, как минимум рядом расположенные государства, а как максимум большинство государств, относящихся к числу Первого и Второго миров.

Возвращаясь к примеру с водными ресурсами, стоит рассмотреть реальную угрозу атакованной территории для рядом расположенных государств (территорий), которую влечет за собой использование ядерного оружия. 

Как известно, любая речка имеет свой исток числом в один, но подобный факт ни как не отразится на числе территорий, по которым пройдет данная река. Достаточно вывести из строя славный город Тверь, где расположен исток Волги (протяженность 3500 км) и последствия не заставят себя долго ждать. Под раздачу некачественной (зараженной) воды автоматически попадут Ярославль, Кострома, Нижний Новгород, Чебоксары, Казань, Ульяновск, Самара, Саратов, Волгоград, Астрахань и, в конечном счете, Каспийское море. При этом еще не учитывается взаимообмен водными ресурсами между Волгой и рядом расположенными речками и озерами. Аналогичную проекцию на городах и поселениях можно провести в масштабах нашей планеты.
И здесь, в рамках данной работы, нас интересует то обстоятельство, которое позволило сгладить отношения между народами и не допустить тотального уничтожения собственной планеты, на которой, по разным оценкам экспертов, в данный момент проживает более шести миллиардов человек.

Современный развитый мир, точнее сказать отдельные его социальные группы признают единственный критерий в борьбе за власть и ресурсы – эффективность. Здесь не существует понятий нравственности, духовности и морали, как необходимых элементов личности или деятельности. Все это скорее рассматривается как инструменты, которые в действительности помогают добиваться поставленных целей, но отнюдь не как нормы и догмы, которыми должен руководствоваться человек.

На первом месте стоит вопрос выживания. Выживать – это значит приумножать собственные ресурсы, заключать выгодные союзы, покорять слабых и избегать войн с более сильными врагами. Современный мир продолжает позиции непрямых действий, неявных агрессий. Опосредованные способы воздействия, неявное манипулирование чужим поведением применялось политиками и правителями независимо друг от друга во все времена и у всех народов. 

Но подобные методы в форме знания четко выражены лишь в книгах по Восточной философии – в трактатах о военном искусстве, в книгах о жизни.

Книги о военном, политическом и социальном искусстве представляют собой структурированный материал, где на каждый типичный проблемный случай жизни приводится решение. Многим может показаться, что подобное знание сводит человеческое существование к подчинению определенным шаблонам и законам. Одним словом жалкого человечка, который столкнувшись с проблемой, ищет решение в оглавлении…

Отчасти это правда. Но только отчасти. Трактаты о восточном искусстве жить и выживать действительно представляют собой набор определенных шаблонов. Это подобно кинофильму о поцелуях, просмотрев который мужчина знает, что девушку надо целовать исключительно в щеку, где как результат, фильм станет шаблоном и образцом поведения. В психологии и социологии подобные явления называются стереотипами поведения. 

Стереотип вначале создается искусственно, после внедряется в сознание человека. Подобная практика – реальность современной жизни. Мало кто знает данность жизни, но все знают, что нужно купить, что нужно работать, что нужно следовать предписаниям и т.п.

В более широком смысле Восточная философия – это смесь тактических советов с подготовкой определенного типа мышления, где посредством знакомства с литературой и учением вырабатывается отношение к жизни, система ценностей, система поведения в нестандартных ситуациях. 

В масштабах Китая, скорее всего, подобная практика служит средством создания благополучия в обществе. Система представляет собой методы возможных действий во внутренней и во внешней политике. Основа методов строится на сочетании хитрости и целесообразности в достижении поставленных целей. 

В отдельных учениях подобные методы называются Стратагемами. Иначе говоря, хитроумный план, неортодоксальный путь к достижению военных, гражданских, политических, экономических или личных целей. Стратагемы подобны невидимым ножам, которые спрятаны в человеческом мозгу и сверкают, только когда их вздумаешь применить. Тот, кто умеет применять стратагемы, всегда удержит инициативу в своих руках. 

Необходимые условия для составления и успешной реализации стратагем: умение рассчитывать ходы и предвидеть их последствия, знание психологических особенностей тех, против кого нацелен план и упорство автора плана в реализации стратагемы.

Важным компонентом для создания стратагемы является высокий уровень информированности о действиях противника. Для получения информации в древнем Китае широко использовались многочисленные методы разведки, и шпионаж.

Каждая стратагема фактически строится на глубоком изучении ситуации и противника. В основе стратагемы лежит многозвенная рефлексия, каждый шаг которой строится на оценке возможных следствий и возможных действий противника. Чем глубже способность автора стратагемы к рефлексии, и чем больше его осведомлённость о противнике, о ситуации в целом, о возможных путях развития событий — тем эффективнее и точнее будет действие созданной стратагемы — выражаясь языком управления алгоритма действий.

Авторы трактатов завещали главным требованием сохранять материалы в тайне. Но со временем, книги стали достоянием всего человечества и переведены на национальные языки многих государств.

С целью ознакомить читателя с сущностью алгоритмов непрямых действий на основе выдержек из трактатов, приведу в пример (на мой взгляд основополагающие) высказывания полководца войска царства У, китайского стратагема и мыслителя Сунь-Цзы.
Самая лучшая война - разбить замыслы противника; на следующем месте - разбить его союзы; на следующем месте - разбить его войска. Самое худшее - осаждать крепости.

Сто раз сразиться и сто раз победить - это не лучшее из лучшего; лучшее из лучшего - покорить чужую армию, не сражаясь.

Управлять многими - то же, что управлять немногими. Дело в организации. 

Данные высказыванию составляют собой не более одной тысячной доли всех материалов. Человеку они могут послужить материалом для размышления в области принятия взвешенных решений в бизнесе, политике, дипломатии, личной жизни. Помимо всего прочего они служат существенным дополнением к науке об управлении в различных отраслях. 

Теория управления (иностранное – management) в корне своем дает представление о методах и способах достижения поставленных целей в идеальных условиях. Но она не дает ответа на вопросы в нестандартных ситуациях, в хаотичных и плавающих условиях. 

В нашем понимании нестандартность начинается уже там, где человек вступает в контакт со своими подопечными. Их поведение изменчиво. Их отношение к работе ни в меньшей степени зависит от конструктивных действий самого лидера. Управление на практике в сочетании с Восточной философией позволяет гибко реагировать на взлеты и падения, не поддаваться на излишние провокации соперников, и самое главное, является хорошим болеутоляющим лекарством против повседневных переживаний...

В области применения всевозможных хитростей не уступают и женщины. По существу, хитрость и отдельная доля коварства дается им с рождения. Вопрос лишь в том, насколько полно они раскрывают в себе данную свыше черту, и насколько уверенно реализуют ее в повседневной жизни. Одним из таких инструментов является обаяние, которым женщина способна околдовать ни одно мужское сердце и пленить его навечно.
Возможно, Вы нашли истину, которую человек прячет от вас. Но она далеко может оказаться не истинной, а очередной ловушкой, на которую вы попались, словно рыба на крючок с приманкой. В этом и есть уникальность стратегии – она позволяет создавать неповторимое, сглаживать конфликты и выходить сухим из воды, даже в неблагополучные, чреватые и безвыходные моменты жизни…
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