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Устойчивое развитие внутреннего мира человека
- есть задача массовой культуры общества.
В настоящем довольно часто приходится слышать по телевидению, на радио, читать в газетах об устойчивом развитии человечества на планете Земля, а, следовательно, и об устойчивом развитии отдельных стран и народов. В глазах простого обывателя ключевое слово "устойчивое" вызывает положительные эмоции, ведь каждый хочет иметь стабильность в завтрашнем дне и представление того, что нас ожидает в будущем.

Но это лишь поверхность представлений об айсберге, где, как известно, есть видимая часть, и та, что надежно спрятана от посторонних глаз под тонкой коркой льда. В рамках данных материалов нас будет интересовать именно вторая часть, т.е. та, которая не является простым достоянием широкой публики. Именно второй смысл фразы "устойчивое развитие" общества, тот скрытый смысл, который вкладывается в данное понятие. В частности речь пойдет о тех способах и методах, за счет которых правящей элите удается достичь т.н. устойчивого развития общества. 
Ответ на вопрос о том, почему развитие личности человека является задачей массовой культуры общества, обозначим с выявления ключевых понятий, терминов и определений.
Массовая Культура
Культура общества представляет собой сложившуюся систему ценностей, совокупность которой определяется бытовыми, духовными, общественно-политическими, материальными и прочими взглядами и убеждениями отдельных индивидов. Ценности – это общепринятые убеждения относительно целей, к которым человек должен стремиться. 

В свою очередь ценности бывают положительные и негативные. Первыми являются вещи, которые носят созидательный характер: театр, кино, семья. Ко вторым относятся отношение к войне, развратному поведению, бандитизму. По степени и мощности влияния ценностей на общество выделяют прорывные (бессмертные классические труды и разработки) и производные ценности, которые целиком и полностью вытекают из первых. 

Носителем культуры выступает общество. Одна его часть (средний класс: учителя, врачи, журналисты) выступает звеном по "обработке человеком человека". Оставшаяся же часть группы (рабочий класс, занятый в сельском хозяйстве и промышленности), выступает звеном по "обработке человеком природы". 
Общество понятие растяжимое. Из-за этого с целью исключить взаимное недопонимание в тексте далее понятия общество и масса будут упоминаться в схожих контекстах. Из учебника по социологии становиться понятным, масса – это молчаливое большинство, загипнотизированное информацией, непросвещенные, каждый похож, думает и действует как все. Вырваться из плена принятых шаблонов представляется возможным, но довольно болезненным процессом для индивида. Во многих случаях требует колоссальные усилия и ресурсы (в т.ч. интеллектуальные).
Интеллигенция – это люди "умственного труда", которые играют решающую роль в битве за всеобщую мораль. Новая (очередная) интеллигенция – это новые "революционеры", которые оказывают влияние на общественность посредствам вброса новых (либо старых, но в измененной форме) идей и лозунгов. Стоит отметить, что миром привит не конкретный человек, а его идеи, которые удалось внедрить в сознание хотя бы преобладающей части населения. Со временем, оставшаяся часть непросвещенных людей, также станет осведомленной, как и большая часть общества. Интеллигенция представляет собой людей интеллектуального труда, которые оказывают влияние на развитие элементов, составляющих культуру общества, а именно на науку, технику, искусство, духовенство… 
Вместе с процессом образования культуры в единое целое, происходит формирование массового сознания общества, которое представляет собой степень просвещенности и осведомленности об элементах этой самой созданной культуры. В качестве критериев массового сознания выступают: 1) степень распространения идей и ценностей в массе; 2) степень их усвоения массой; 3) отношение массы к усвоению ценностей. 
Разбираясь в тонкостях третьего критерия, стоит ввести понятие отторжения культуры, которое предполагает ее непринятие общественными группами. Всякий процесс освоения, зачастую носит фрагментарный, ситуационный характер, что с уверенностью позволяет сказать о неполной осведомленности индивида во всем многообразии существующей культуры. Наиболее стабильными, т.е. мало подверженными к изменениям в сознании человека являются истории и события, которые затронули каждую семью. В качестве примера можно привести Великую Отечественную Войну 1941-45 годов. 
Культура любого народа представляет собой совокупность развития отдельных направлений человеческой деятельности (военной, общественной, политической, традиционной и т. д.). И если одно из направлений начинает преобладать среди прочих, то подобная система (замкнутая на развитие конкретного вида работ) со временем придет в негодное состояние для дальнейшего существования. Здесь важно учитывать взаимозависимость в развитии всего возможного спектра элементов культуры. На практике в рамках государства данная задача решается путем финансирования различных сфер деятельности.
Довольно часто приходится наблюдать безуспешные попытки отдельных людей убежать от существующей культуры и начать свою жизнь с чистого листа. Так поступают лишь те, кто не осознает, что культура, не только вне нас и для нас, но и внутри нас. Человек рождается, растет в своей культуре. Из "принятой" культуры просто взять и выпрыгнуть не получится. Она выражается в образе мышления и стиле поведения, порядке организации духовной и материальной жизни. Культура – это источник, питающий все стороны жизни общества. По этому, если уж и бежать, то только заново рождаться… 
Государство в лице своих органов регулирует процессы функционирования и развития культуры, используя для этого материальные и финансовые ресурсы, законодательные акты и административно-управленческие решения. Регулируя массовое сознание, одновременно с этим регулируется сознание каждого человека, который входит в понятие массовое. По этой причине культура служит средством развития личности человека. 
Показателем востребованности существующей культуры выступает процент увеличения посещаемости театров, выставок, музеев, концертов, населения, читающего книги. Данные исследования и социологические опросы направлены на изучение текущей обстановки в обществе с целью внесения необходимых корректировок, которые предполагают как добавления, так и исключения лишнего, неприемлемого.
Удачным примером подобных корректировок является введение новых значений. Из истории известно, что понятие "молодежь" существовало не всегда. Молодежь была всегда, но как отдельная социальная группа появилась относительно недавно. Если раньше в одном классе можно было наблюдать группу учеников, состоящих из разных возрастов, то сейчас в школах и в вузах, преобладающее число обучающихся составляют людей, которые равны по своим возрастным характеристикам – молодые ровесники.

С выделением молодых в отдельную социальную группы, появились льготы и привилегии для них: специализированное образование, система надзора (в т.ч. помощь), особые условия труда. В масштабах страны подобная практика составляет государственную молодежную политику РФ, которая направлена на включение молодежи в многообразие общественных связей: раскрытие ее инновационного потенциала с целью самореализации личности молодого человека, но с определенной полезной отдачей для общества.
Все это находит свое отражение в законе «Молодежь России». Проектирование молодежной политики в настоящем есть проектирование будущего состояния общества. Интерес к молодым гражданам со стороны государства проявляется в первую очередь из-за наличия в ней активной и социально-энергичной позиции, при умелом использовании которой, можно выходить на новые рубежи развитии всей страны…
Подводя краткий итог вышесказанному о массовой культуре общества, сделаем ряд важных замечаний. Учитывая тот факт, что культура призвана служить средством развития личности, справедливо предположить, что она призвана и ограничивать развитие отдельных социальных групп. 
Данный вопрос о просвещенности и осведомленности человека и всего общества в целом, с точки зрения управления наиболее актуален не только для нашего государства. Управлять системой возможно лишь тогда, когда она является предсказуемой. А если молчаливое большинство (масса людей) не предсказуема, т.е. ее действия носят спонтанный характер, то и управлять, и убеждать, и внушить ей – в принципе невозможно. 
И здесь мы с читателем выходим на следующий вопрос о том, какой цели служит устойчивое развитие внутреннего мира человека, читай шаблонное для всех и каждого (подобно программе на дискете), а также какую опасность представляет собой излишнее знание человеком процессов, которые происходят в повседневной жизни. Но для начала, прежде чем ответить на поставленный вопрос, мы рассмотрим основные методы регулирования массовой культуры, полигоном "испытаний" которой является общество.
Методы корректировок и регулирования
Из теории управления нам известно, что любая подсистема контролируется системой, которая обладает большим количеством информации и потребляет наименьшее количество энергии. Подобной системой выступают общественные связи и социальные коммуникации. Общественные связи – это система влияния на человека, на классы, социальные слои и группы. Формами проявления данных связей является образование, религия, пропаганда, культура, реклама. 
Содержательную часть любой связи определяет информация (мифы, сообщения). Результатом общественных связей является создание социальных коммуникаций – т.е. процесса движения знаний, мифов, эмоциональных переживаний во времени и пространстве.
В качестве типов коммуникации можно выделить книги, из уст в уста, СМИ, интернет, телефон, выступления и т.д. В свою очередь каждому типу соответствует свой лидер: учитель, публицист, писатель, ученый, священник, оратор. Далее мы подробно остановимся на основных пяти формах коммуникации. 
1. Образование – формирует сознание людей путем передачи знаний, познания опыта, знакомства с научно-техническими теориями, постижения художественных ценностей. Наиболее значимым явлением в процессе образования является освоение грамотности, овладев которой человек уже может общаться с книгой и газетой. Высшее образование направленно на подготовку кадров для различных сфер жизнедеятельности страны. 
Сегодня каждая дисциплина отстаивает свою чистокровность, т.е. независимость от остальных дисциплин, что ведет к фрагментарному видению мира, где цельное мировоззрение человека заменяется мифологическим. Образование выступает частью системы влияния на человека, частью процесса мировоззренческой обработки молодых, где подобное есть инструмент воспитания и прививания определенных ценностей человеку, которые более всего подходят управляющим в данный период времени…
2. Пропаганда (распространение) – готовит образ мышления, необходимый для выработки мифологического мировоззрения. Выделяют три вида пропаганды: усиливающая (закрепляет установки, ценности и оценки), революционная (заставляет людей принять новые ценности и идеи), разрушительная (направлена на разрушение существующей системы ценностей). Последний вид представляет наиболее интересный материал к изучению, т.к. его сущность подобна информационной войне – технологии создания информационных продуктов с целью влияния на эмоции, мышление, принятие решений, как отдельной личности, так и целых социальных групп.
Пропаганда – это социальная деятельность в сфере "обработки людей людьми", направленная на распространение социально-политических, философских, научно-технических знаний, сообщений, мифов, моральных и художественных ценностей с целью формирования определенного мировоззрения и установок, а также целенаправленное воздействие на личность (на людей), с тем, чтобы повлиять на их отношения к обществу (власти), на их поведение. В узком смысле – это деятельность, направленная на распространение в массах идеологии и политики государства (определенных политических сил). 
После подобных определений, читателю может быть тошно, может быть его уже после половины терминов начинает выворачивать наизнанку, а кто-то, может и жить больше не хочет в нашем без того запутанном мире. Но не все так печально. Пропаганда может носить характер социализации (пропаганда спорта, духовных ценностей, моральных мужских и женских качеств, статуса узаконенной семьи), а может служить средством распространения идеологии (фальшивой, либо нравственной вопрос отдельный). 
По набору технологий, которыми располагает современный развитый правительственный госаппарат пропаганды любой страны, не описать и в рамках сотни страниц. Все имеющиеся данные строятся на продуманной передаче отправителем потребителю политической новости с намерениями повлиять на его поведение, чтобы он не мог поступить иначе. 
Рассмотрение данного раздела ограничим обозначением форм и методов пропаганды. Примером послужит формирование политических мифом и манипулирование массовым сознанием общества путем дезинформации, распространения слухов, провокации. Все зависит от поставленных целей, а также от времени, которым располагает субъект управления и может позволить себе на ее реализацию (эффективность и быстродействие).
3. Религия. Состав религии строится на четырех нерушимых вещах: культ личности пророка, вера в сверхъестественное, исполнение четко обозначенных ритуалов, а также ссылкой на священные писания из Библии. Разбирать более подробно данную составляющую не представляется возможным. Очень нравиться высказывание известного телевизионного ведущего, имя не припоминаю, о том, что в настоящем конкурент религии - Телевидение 
4. Культура. В общих чертах мы уже знакомы с данным термином, и мы ограничимся рассмотрением ключевой задачи. Культура призвана регулировать отношения между производителем, потребителем, обществом и властью. Все слышали понятия общество потребления, общество производства и т.п. 
В мире любая культура подстраивается под конкретного потребителя и проявляет себя в различных ролях: народная, массовая (для необразованных и малообразованных лиц), высокая (нестареющие произведения, картины, книги), элитарная (выдуманная для себя лично отдельным статусным индивидом). К примеру, массовая культура служит средством моделирования жизненных ситуаций (на экране в кино), что в свою очередь представляет ориентиры и образы жизни (маяки) конкретному человеку. Тот, кто смотрит кино, уже знает как себя вести в нестандартной ситуации: особенно дети – иллюзорный сконструированный сценаристами мир, становится для них образом в ребяческих играх. Может быть, читателю приходилось наблюдать процесс принятия бюджета Гос. Думой, и из новостных лент доводилось слышать о суммах, которые выделяются на Отечественное кино. 
А все ради чего?

Правильно. Каждый хочет. Каждый желает. Если не дать – возьмут силой. Мысль довольная очевидная и прозрачная – кино дает утоление жажды желаний. Это сильный наркотик и болеутоляющее. К тому же, именно кино способно отразить характерные черты той или иной цивилизации, национального характера и склада ума – в совокупности душу расы.
Кино это только часть культуры. Достаточно выйти на улицу – и можно наблюдать архитектуру, памятники, сегодняшний стиль одежды и моды. Посещать музеи, театры, выставки. Слушать музыку и читать книгу. Все это является частью массовой культуры, т.е. рассчитанной на самые широки слои потребителей. Многим может казаться, что культура элиты отлична от "крестьянской" (читай рабской). Но на деле, разняться только формы, а сущность и задачи одинаковые. Кто сказал, что элита вольный себе хозяин. Кто сказал, что элитой управлять не стоит. Никто не говорил, она в таких же условиях, как и все…

5. Реклама. Основная задача рекламы – связать производителя и потребителя, максимально ускоряя процесс купли/продажи путем формирования спроса на товары и услуги. По виду рекламу подразделяют на коммерческую, социальную и политическую.
*. Обратная связь.
Не стоит упускать из виду наличие обратной связи между правлением и обществом. Это подобно исследованию на предмет существующих намерений, желаний и ожиданий со стороны социальных групп. Многим приходилось видеть возле метро теток, предлагающих за ответы на вопросы заработать червонец. Многим приходилось отвечать на вопросы, любопытствуя, зачем нужно. Все это подобно сканеру общественного состояния в заданный период времени. Особенно он обостряется в периоды предвыборных кампаний политических партий, губернаторов, президентов. Ни как иначе в погоне за рейтингами. 
Но здесь, наибольший интерес с точки зрения сканирования представляет политический сыск. Ведь политическая безопасность страны – это система мер, нейтрализующая кризисные ситуации для строя и сласти в стране. В число подобных ситуаций попадают действия зарубежных спец.служб на территории государства, политическое и моральное разложение самой власти (правда не совсем понятно как это происходит, если вдруг все депутаты стали морально разлагаться, избрали по новой, опять разлагаются, что в этом случае могут предпринять службы, да и как определить, разложился депутат, или еще держится бедняга), действия власти вызывающие возмущение населения, провокационные действия политических партий, национальных меньшинств.
Действия агентуры со стороны спец.служб направлены либо на разложение неугодной организации изнутри путем ареста вождей, либо изучением революционных движений с целью быть в курсе их намерений и вовремя предотвратить нежелательные последствия.
Задача подобных организаций – обеспечить устойчивость правящего режима и стабильность общества. Политический сыск – выявление и нейтрализация лиц, групп, для которых существующая власть является предметом низвержения, а также сбор информации и пресечение активности революционных объединений. Службы организуют обратную связь, изучают настроения людей, реакцию населения на пропаганду, государственные акции, изолируют контрпропаганду. По этой причине не стоит удивляться, если Ваш друг оказался вдруг, шпионом…
Анализируя инструментарий корректировки общественного сознания, вывод напрашивается сам собой. Тот, кто контролирует знание (информацию) и умело его использует, получает в свое распоряжение мощное средство влияния и власти, и может претендовать на роль лидера цивилизации. Знание используется как средство принуждения других вести себя таким образом, чтобы не нарушить личного интереса его обладателя. 
* * *

Знание – это товар. Его можно купить, можно продать. У него свои привила игры и "сроки" годности, он бывает качественный и не качественный. По этой причине образование дает лишь представление (заблуждение в рамках дозволенного материала), но не основу о мироустройстве. Школьный учитель проведет урок, расскажет об увлекательных географических открытиях, об истории Отечества, о точных математических науках. Но он не объяснит, как усвоить, как запомнить, и как использовать полученный материал. На первый взгляд это кажется дикостью. Но кто из Вас, скажем, вспомнит биологию. Ведь столько сидели, а где результат?
Задача образования разносить "яйца" в разные корзины, подобно диверсификации портфеля инвестиции. Разным людям приходится вкладывать свою дозу информации (знаний). Один выйдет с пустой головой, другой с головой специалиста, третий с формами интеллектуала, избранные в "особые" ряды обретут метод освоения всего окружающего со всех сторон, что позволит без труда разбираться в происходящем: в политике, в экономике, в вопросах личной жизни, в государственных делах и т.д. Иначе быть не может…
Исходя из этого в 21 веке, как никогда актуально, владеть знаниями из различных областей. Иметь представление о происходящих процессах в сочетании с методом освоения и анализа, значит уверенно управлять, если не государством, то предприятием, заводом, фабрикой. Т.к. на основе имеющейся информации принимаются управленческие и государственные решения: планирование, мотивация, организация, контроль и т.п.
Возможно, даже сам учитель не имеет представления о методах познания. Единственная наука, которая занимается изучением методов познания (методологии) – философия. Но она, как ни странно, читается на последних курсах в высших учебных заведениях. Играть с фантазией читатель может самостоятельно, поменяв временные рамки, включив курс лекции по философии в программу младших классов. Методология – это набор вполне определенных способов анализа, усвоения, запоминания и использования полученных знаний, что ведет к формированию цельной картины мировосприятия. Когда нет метода, как поймешь – где лево, а где право? Не говоря уже о гораздо более сложных вещах, причинно следственных связях, события. Но если у всех семь и пять во лбу – хаос неизбежен!
И удивляться не приходится. Существуют целые кафедры в университетах, предметом изучения которых являемся мы с Вами. Но речь идет отнюдь не о вопросах физического совершенствования человеческого тела, путем разработки " волшебной" таблетки. Речь идет о вопросах духовного и социального развития всех проживающих на территории конкретной страны. Число задач, над решением которых работают сотни специалиста (в т.ч. и Западных и Американских), растет с немыслимой скоростью. Одна из списка задач – новые методы искусственного ограничения развитие личности…
21 век – век информационного общества. Если в прошлом скорость связи и принятия решений была невысокой, то на сегодняшний день мы стали быстрее в десять, двадцать, а то и то и в сотни раз. Век назад путь из России в Америку занял бы месяцы, а сейчас всего-то на всего несколько часов. 
Население планеты растет. Цивилизация стоит на пороге новых открытий. Частично свернули освоение космоса. Все ярче о себе дают знать всевозможные кризисы (финансовый, экологический, кадровый и т.д.). Растет число допущенных ошибок в управлении. 
Из всего сказанного можно выделить особенность нашей культуры. Все достояние цивилизации представляет собой определенный код (символы) в виде информации, а доступ к ней стал открытым самым широким слоям населения. Через книги, электронные библиотеки. В XV веке на Руси достижением стало книгопечатание. Тогда была выпущена первая книга тиражом в две тысячи экземпляров. А сейчас, в каждом магазине книжные полки от пола до потолка. Сложность лишь в том, как не потеряться (раствориться) во всем многообразии купленных знаний: как существенное оставить, не существенное отбросить.
По этой причине – возможность скрывать, возможность одурачивать, возможность врать и сочинять, возможность скрывать тогда, когда это действительно необходимо, становиться все более сложным делом. Не имея на руках подобной страховки, это очень сильно сказывается на процессах управления (на т.н. политике предприятия). Мы не будем вдаваться в детали, скажем лишь одно – информация может быть ложной, сфабрикованной, даже если организация будет чистой как детская слеза. Но после обвинений, после многочисленного черного PR в отношении неугодного Вашего "Я", обществу не докажешь свою чистоту… 
Таким образом, устойчивое развитие цивилизации достигается отчасти вышеописанными путями: общество строится на основе социального контроля всех сторон жизни отдельной личности со стороны государства. Каждая личность – это часть большой массы. Массы, на которую направленно действие культуры. При внешней (видимой) свободе человек порабощен. Сам человек не чувствует порабощения. Не ведает об играх, в которые играет. Он живет в состоянии иллюзии, будто он знает, чего хочет; тогда, как на самом деле он хочет того, что должен хотеть в соответствии с принятыми и усвоенными нормами. Стандартные цели принимаются за свои собственные (напоминает неототалитаризм). Контроль не явный, он более чем скрытый. Он незаметный и тихий, местами даже приятный…
В недалеком настоящем, вторая часть айсберга станет еще более извращенной, непонятной для простых обывателей, а, следовательно, гораздо эффективней в достижении целей!
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Аннотация

В материалах данной работы рассматривается механизм управления обществом, который по своей сути может носить, как созидательный характер, так и иметь глубоко в корне отрицательный и даже разрушительный эффект. 
У знающего и ведающего в вопросах управления людьми, не волей, в голове напрашивается мысль – еще пару страниц  о том, как заставить других людей действовать на благо своих целей и помышлений. Но не все так просто, как кажется, на первый взгляд. Это не механизм для управления предприятием, колхозом, фирмой или детским садом. Это то, что позволяет решать кадровый вопрос для всех сфер деятельности и задавать темпы развития отдельно взятой нации, всего человечества в целом.
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