Риторика (искусство публичного выступления)
Риторика отвечает на вопросы: как донести свое слово, как сделать, чтобы его поняли, как произнести его перед аудиторией.
Процесс создания публичного выступления:

· Шаг №1. Изобретение – работа над мыслью речи (выбор, систематизация матерала, выделиение доказатьльств, аргкументов), предустариваюдая ответ а вопрос: что сказать?
· Шаг №2. Расположение – работа над компоазицией выступлеия, предстаривающая ответ на вопрос: где сказать?
· Шаг №3. Украшение – редактирование речи (собственно красноречие), предусматривающее ответ на вопрос: как скзать?
· Шаг №4. Запоминание (учение о профессиональной ораторской памяти) – технический этап подготовки: заучивание текста, подготовка заметок и т.п.
· Шаг №5. Произнесение   собственно выступлние, общение оратора с аудиторией (интонация, мимика, жезты и др.), кульинация всей ораторской деятельности.

· Шак №6. Размышление – анализ произнесенной речи и выводы, которые делает из нее сам оратор с целью улучшения своих выстулпений в дальнейшем.

Цель – желаемое конечное состояние или результат, это постоянное напоминание о том, чего Вы хотите достичь в данной аудитории в данное время. Запишите ее, прежде чем риступать к сбору материалов и определению способа их предсатвления. Результат – слушатели получают ответ на вопрос – «Что мы (слушатели) должны сделать?».
Цели и задачи публичного выступления:

· Сообщить информацию. Испульзуется в научном докладе, лекции, в рассказе о случае из жизни или при описании какого-либо явления, инструктаже, объявлении.
· Соблюсти общепринятый протокол, ритуал, этикет. Приветствие официальной делегации, поздравление юбиляра, открытие мероприятия, речь на траурном митинге или торжественном собрании, похвальное слово, официальный тост.
· Развлечь собравшихся.

· Убедить. Убеждающая речь призвана показать правильность занимаемой оратором опзиции, укрепить или изменить мнение аудитории по камому-либо вопросу. Примеры убеждующих выступлений – полемика в научных и политических дискуссиях, предвыборные, агитационные, рекламные речи, презентации.
Синдром Почему Вам (слушателям) это Нужно. Аудитория следует четко поставленной цели, которая объясняет слушателям и дает аргументы в пользу того, почему это необходимо сделать, показывая и четко обозначая выгоду для отдела, начальства, совета.
Основы, составляющие ораторскую деятельность:

1. Этос – нравственная (этическая) онова речи;
2. Логос – идея, содержательная (логическая) сторона речи;
3. Пафос – средство воздействия на аудиторию (психологическая сторона речи).

Для того чтобы говорить хорошо, ставьте перед собой следующие вопросы. Как сказать правильно, понятно, красиво и убедительно?
Ораторство – это привелегия. Вы удостоены чести оказывать влияние на людей и даже менять их жизнь!

Принципы ораторского искусства:

· Забудудьте о себе, займитесь делом. Неуверенного оратора тревожит мысль о том, что о нем подумают слушатели. Волнение отвлекает его внимание, он начинает сбиваться и путаться в мыслях. Увлекайтес выступлением, и у вас не останется сил на волениние.
· Оратор – хозяин положения. На время выступления оратор становится лидером аудитории, которую он должен вести за собой, а не идти у нее на поводу. Слушатели должны видеть, чего хочет оратор.
· Если Вы не увлечете аудиторию, то аудитория займется Вами.  Аудиторию нужно увлекать.
· Принцип спектакля. Люди любят зрелища и сильные ощущения и готовы за них платить. Поэтому аудитория в глуби души ожидает интересного шоу. Превратите выступление в интересный спектакль.
· Хотите быть интересным – будьте заинтересованным. Речь необходимо делать интересной и впечатлительной с энтузиазмом. 
· Принцип разнообразия. Мы воспринимаем не сами звуки, краски и явления окружающего мира, а контрасты между ними. Контрасты в речи должны быть то яркими, то умеренными, с различными эмоциональными оттенками, произносится то громче, то тише, быстрее и медленнее, тон голоса – выше и ниже, паузы различной длинны.
· Ответственость за непонимание целиком лежит на ораторе. Если слушатель не понимает, о чем говорит оратор, в этом виноват только говорящий.
· Исчерпайте тему, а не терпение слушателей. Заканчивайте говорит ранше, чем этого захотят слушатели.
Правила подготовки публичного выступления:
· Решительное начало выступления. Первая фраза должна быть продумана заранее и хорошо выучена, должна быть четкой и понятной для слушателей.

· Драматизм – напряжение в выступлении – создается при столновении разных точек зрения или оспаривания оратором чьего-либо мнения, при рассказе о каких-либо необячных или трагических событиях, происшествиях.

· Эмоциональность. Слушатели должны ощущать ваше небезразличное отношение к тому, что вы говорите. Монотонность не допустима. Однамо эммоциональность не должна перехлестывать через край. Лучше приводить факты, вызывающие экоции у слушателей, нежели самому говорить излишне эммоционально.

· Краткость. Выступление должно точно укладываться в отведенное время. Краткие выступления рассматриваются большинством аудиторий как более компетентные.

· Диалогичность. Оратор должен задвавать вопросы аудитории, выслушивать ответы и реагировать на ее поведение. Любое выступление должно содержать элемент беседы.

· Разговорность. Говорите с аудиторией так же, как с одним собеседником. Непринужденная беседа повышает доверие к оратору, а значит и к содержанию его речи. Не надо злоупотреблять терминологией, книжной лексикой, иностранными словами – тоесть говорить проще. Можно в меру использовать разговорные слова, юмор и шутки.

· Установление и поддержание контакта с аудиторией. Установить контакт с аудиторией – значит смотреть на слушателей во время выстпления, отслеживать их реакцию и соответсвтенно с ней менять свое выступление, демонстрирвать дружелюбие, готовность ответить на вопросы и вести диалог.

· Завершение выступления. Как и начало, завершение выступления должно быть продуманным, кратким, ясным и понятным. Заключительную фразу надо заранее сформулировать и заучить, чтобы произнести без запинки. Эту фразу нужно произностить эмоционально, несколько замедленно и громче, чтобы аудитория хорошо вникла в ее смысл и поняла, что она означает завершение выступления.
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